

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y FORAJUAL. 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficina: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 16.822

Madrid.—Martes 8 de Marzo de 1904

Cinco ediciones diarias

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA
DE NUESTROS CORRESPONSABLES

ANISETE MARIE PRIZARD NO LO CREEMOS

No podemos creer sea cierto el rumor que algunos políticos han lanzado a volar con la sana intención, sin duda alguna, de molestar al Sr. Maura, presentándolo como temeroso del Parlamento e incumplidor de sus promesas. Dicen los tales, que el Sr. Maura, convencido de que el Parlamento le es hostil y de que con las Cortes abiertas no puede gobernar, va a suspender las sesiones, clausurando el teatro de sus grandiosos triunfos oratorios.

Nosotros no podemos creer esas afirmaciones, y no las creemos, porque el señor Maura en persona ha dicho en muchas ocasiones que él no cerrará las Cortes y que gobernará con ellas ó en ellas sucesivamente.

No es Maura hombre que lance afirmaciones para dejarlas incumplidas; y por si no bastase con el testimonio anterior, para demostrar que el Presidente del Consejo es incapaz de clausurar el Parlamento, sobran datos salidos de los labios del gran estadista, del inimitable gobernante para conseguirlo.

No hace mucho tiempo afirmó que para vivir, para no considerarse fracasado, necesitaba ver discutido y aprobado, hecho ley, su proyecto de Administración local. Y hace días, muy pocos días, hizo cuestión de Gobierno la aprobación de los créditos militares, afirmando que sin ellos no gobernaría, que se iría a su casa, por ser requisito indispensable a la vida nacional y exigencia de sus planes de Gobierno.

¿Cómo, pues, creer que vaya a cerrar las Cortes un hombre que tales cosas afirma? ¿Es acaso que con las Cortes cerradas van a ser ley los proyectos de Administración local y la concesión de créditos militares? ¿Por ventura habrá cumplido su promesa de gobernar ante el Parlamento, quien el Parlamento clausura? ¿Habrá nadie que tenga fe en las palabras de Maura, si éste, olvidándose, realiza todo lo contrario de lo que ofreció?

No, nosotros no creemos esas fantasías lanzadas a volar por quienes desconocen la seriedad del Presidente del Consejo, y suponemos que ahora, como siempre, encontrarán recursos sobrados en su imponderable gallardía para continuar gobernando en el Parlamento, aun cuando contra él se conjuren las minorías y la mayoría.

Maura necesita gobernar por lo menos dos quinquenios para asombrar al mundo con los portentos de su gobernanación, y no es cosa de que se maldigan sus planes, porque el Parlamento le sea hostil.

DE PETERSBURGO

SARCASMOS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Hemos comido juntos Galarza y Asensio, secretarios de la Embajada española; Lacerda, agregado militar, y yo. Y tras muy agradable sobremesa, en la cual los tres amigos patriotas han rivalizado en darme cariñosos y útiles consejos sobre esta vida rusa, tan desagradable para el ánimo como peligrosa para la salud de los meridionales, nos hemos despedido amablemente, tomando ellos el camino de la Embajada y yo el del hotel.

El día ha sido verdaderamente infernal: desde el amanecer, la nieve, tenaz y abundantísima, ha ensabonado las calles, y el termómetro, al anochecer, marca 15° bajo cero.

Los transeúntes, embutidos en sus gabanes, calados hasta la barba los gorros, con fuertes polainas hasta el muslo, pasan como una exhalación. En las tiendas, con los cristales empañados por el relente, no entra un alma, y hasta los gordos y despreciosos *avochichits* dejan sus trineos abandonados y se resguardan del frío horrible en los quicios de los hoteles.

El cruzar de una acera a otra es, sencillamente, una temeridad; las orejas se hielan y, sobre el bigote, cristalizan los vapores del aliento en diminutos y brillantes cristales. Hasta los vendedores de periódicos—gentes que, por su tranquilidad para resistir el frío de la mañana, deben tener piel de esquimal—se han batido en retirada esta noche, y sobre las calles, solas y nevadas, sin carruajes y sin transeúntes, la luna, alta y luminosa, se remonta en un cielo claro.

Sorprendido, quieto, como en éxtasis, siento ardores románticos mientras la nieve no cesa de caer. Y solo, en la inmensidad de la calle imponente, dominando sus lejanías y sus misterios, el espíritu hermano del loco adorador de Laura, me da el regalo de aquella estrofa peregrina:

«Non sa, come amor sarete, come uccide
chi non sa come dolce ella sospira
o come dolce parla e dolce ride...»

Un nombre de mujer.—un castizo nombre español—sale de mis labios que tiemblan, y las nostalgias del ayer me hacen llorar como un chiquillo...

De pronto, un bullo informe que negra en el atrio de Santa Catalina, se desliza, como rodando, por las escaleras; y en un instante, a la claridad de la luna, veo ante mí a un viejo con barbas, el cual, tendiéndome su mano trémula, murmura palabras que no entiendo.

Yo os aseguro que jamás, jamás he sentido una piedad tan honda.

Yo puedo juraros que aquella aparición de miseria, en tal hora y a las puertas de la casa de Dios, hizo florecer en mi alma una inolvidable ternura.

Era un viejo patriarcal y sumiso, flaco y andrajoso; su cabeza apostófica tenía la austeridad del San Jerónimo de Ribera; su vago mirar de esperanza, iba derecho a mi corazón y en aquellas palabras, para mí ininteligibles, el instinto de mi caridad desbordante descifró toda una amarga historia.

Seque un rublo y, sin pensar en que él tampoco me entendía, se lo di, diciéndole de todo corazón:

—¡Pobre viejo! ¡Qué humanidad tan repugnante!

Y cuando otro asombrado y agradecido rozó mi mano con sus barbas, yo pensé

en que a aquella misma hora, en el palacio de la Emperatriz viuda, se hacía el recuento de los 50 millones de rublos que la Cruz Roja ha recaudado para los heridos de la guerra.

Y por mi indignada imaginación pasó el cuadro odioso de las estepas desoladas, de los millares de mendigos que con el morral a cuestas, cruzan, desvalidos y viejos, el desierto de las nieves temibles; de las turbas de mujeres pobres que al paso de los trenes exhiben su hambre y su miseria aldeana; de las tropas de niños sin culpa, que sin comer, en cueros y tritando como el Niño Dios, van con nieve hasta las rodillas, implorando de un pueblo a otro... y pensé que los pueblos, como los hombres, tienen vanidades malditas.

Miles de millones: ropas y calzado para vestir a cientos de miles de personas; comestibles para dar de comer a un ejército como el de Xerxes; camas en número tal que podrán abrigar a más gentes que soldados hay... todo esto, en quince días, a manos llenas, con una rapidez de magia, con una abundancia de cuento oriental, repentinamente, furiosamente, lo ha juntado Rusia para la guerra.

El honor nacional, al conjuro de la voz *ipatria* ha hecho un milagro que será perenne en la historia.

Pero ¡ah! que éstas mismas gentes pródigas, ésta propia Emperatriz, desvelada por allegar recursos para la guerra; éstas Princesas y duquesas que, como necesitadas modestas, se duermen sobre la costura de ropas para los heridos; éstos duques y éstos banqueros, que nunca trabajan sino con automóviles y con cheques, que hoy andan de cabeza por llevar la contabilidad de lo que se recauda; éstos periódicos, éstos generales, éstos obispos, éstos comerciantes, todas estas gentes que se quedarían a pedir, con tal de que Kouropatkin entrase victoriosos en Tokio, no oyen, no ven, no sienten este dolor universal y clamoroso de estas falanges de pobres sin comer.

Ni una sola de estas gentes que dan a manos llenas para la guerra, donde morirán miles de hombres, daría un solo rublo para una suscripción de caridad, con la que tantos hombres podrían revivir...

¿Verdad que el patriotismo tiene también sus sarcasmos?

Cristóbal de Castro.

San Petersburgo, 1.º marzo.

TERRIBLE EXPLOSION

UNA GOLETA A PIQUE

Paris 7.

Le Petit Temps publica un telegrama de Nantes, dando cuenta de haber ocurrido en aquel puerto una terrible explosión de grana.

Esta se produjo en la tarde de ayer a bordo de la goleta rusa *Heoric Magdalena*. La goleta conducía una gran carga de hulla con destino a Nantes.

Dos marineros halláanse en gravísimo estado a causa de las quemaduras sufridas. La tripulación fué recogida por otros barcos surtos en el puerto. Momentos después de la explosión la goleta desapareció bajo las aguas.

R. Blasco.

Nuestro redactor-corresponsal el brillante cronista MAXIME R. DE PREVIGNAUD ha llegado ayer a Irkoutsk, según telegrama que hemos recibido.

Nos anuncia el envío de correspondencia diaria y que continúa su viaje, esperando llegar dentro de unos diez días al centro de operaciones, agregado al cuartel general del ejército ruso.

EN LOS LUISES

En el salón de actos del edificio ocupado por la Congregación de San Luis Gonzaga, se ha verificado ayer tarde una solemnitad, a la que ha concurrido casi toda la aristocracia madrileña, aparte de la que a diario se ve en dicha casa.

Imposible citar nombres, pues basta decir que toda la planta baja se hallaba ocupada por damas, la mayoría de las cuales figuran entre los más linajados nombres de la *Guía Oficial*.

En los sitios de preferencia veíase a políticos tan significados como los Sres. Pidal, dignidades de la Iglesia como el nuncio de Su Santidad, obispo de Guadix y arzobispo de Valencia, P. Nozales, palatinos como el duque de Sotomayor, literatos como la Sra. Pardo Bazán, y otras muchas personalidades conocidas.

Don Francisco Silvela disertó sobre el tema «Doña Beatriz Galindo», correspondiendo lo notable de su trabajo a la expectación que por oírle había.

El ex jefe del partido conservador cantó durante una hora la atención de sus oyentes, con una de las oraciones más notables que ha pronunciado de mucho tiempo acá.

Haciendo gala de una erudición vastísima y de una memoria prodigiosa, fiel en todo momento a los múltiples detalles históricos que adujo, y hermanando las arides cronológicas y citas de cronistas e historiadores con amenidad habilísima y facilidad y corrección de palabra, hizo un retrato y una crítica de la personalidad y vida de la ilustre doña Beatriz Galindo, verdaderamente notable.

La intervención de doña Beatriz en el reinado de la Reina Católica, de quien, según el orador, fué el ministro de Instrucción Pública que trajo a España sabios extranjeros y llevó la nobleza nacional a las Universidades, los sanos consejos que dio a su Reina para la mejor gobernanación del país, sus sentimientos caritativos, perpetuados en múltiples fundaciones, y principalmente en el del convento de la Latina donde murió; sus admirables disposiciones testamentarias y demás rasgos notables de su lustrada vida fueron reseñados con gran fortuna por el conferenciante, y le sirvieron para deducir consecuencias sobre la influencia social de la mujer, sobre todo en el terreno de la educación, la armonía y la prudencia.

No faltaron algunos rasgos de sátira, como los dedicados a la dictadura, atentados, según el orador, hasta a los más rudimentarios principios de la vergüenza.

El conferenciante fué muy aplaudido. También los señores marqueses de Pidal, de Comillas y de Santa Cristina, que forman la Comisión organizadora de las conferencias, fueron muy felicitados.

Noticias oficiales.

ESCUADRA MISTERIOSA.—¿DÓNDE ESTÁ REITZENSTEIN?

Paris 7.

Un telegrama de San Petersburgo comunica el siguiente despacho oficial, dirigido por el general Wovonetz, comandante de la plaza fuerte de Vladivostok, al almirante Alexieff:

«Las baterías no han recibido orden de contestar al fuego de los barcos japoneses, porque la mayor parte de ellos están fuera de distancia para poder alcanzar con sus cañones.

«La opinión de algunos hombres técnicos es que los japoneses han querido enterarse de si estaba aquí la escuadra rusa, para en caso necesario demostrarle la precisión de que viniese a defender Vladivostok.

«Esta táctica de los japoneses es completamente inútil, toda vez que aquí se conoce perfectamente el destino exacto del almirante Reitzenstein, que a pesar de la vigilancia incansable del enemigo, ha conseguido por completo ejecutar el plan de que estaba encargado.

«Hay me es imposible comunicarnos más detalles.»

R. Blasco.

PARTE DE ALEXIEFF

Paris 7.

Telegrafian de San Petersburgo el texto del parte oficial dirigido ayer por el almirante Alexieff al Emperador Nicolás II. El despacho dice así:

«Comunico respetuosamente a S. M. que el comandante del fuerte de Vladivostok participo que esta mañana, a las ocho y cincuenta, fueron vistos en la isla Askold siete barcos enemigos y que más tarde se pudo ver que estos barcos llegaban a la altura de Askold, manteniéndose en sus alrededores.

«Al mediodía, la escuadra enemiga se encontraba a mitad de camino entre el puerto de Vladivostok y la isla Askold, dirigiéndose hacia el golfo Oussouri, pasando lejos del alcance de los cañones del puerto.

«A la una y media nuestra escuadra abrió el fuego, y entonces se advirtió que entre los barcos japoneses estaban los cruceros de primera clase *Zuimo* y *Yakumo*, no pudiendo ser conocidos los nombres de los demás barcos.»

R. Blasco.

Noticias particulares

LOS RUSOS EN LA COSTA DEL JAPON

Paris 7.

Un telegrama de San Petersburgo, fechado a la una y media de la madrugada, y que publica *L'Echo de Paris*, dice que un oficial del Estado mayor de marina ruso, a quien el corresponsal pidió noticia de la escuadra rusa de Vladivostok, le contestó que casi puede tenerse por seguro que ésta salió de aquel puerto hace varios días bajo el mando del almirante Reitzenstein.

Otro telegrama, expedido en San Petersburgo diez minutos después y que pu-

blica el mismo periódico, afirma que en la actualidad el principal problema de la guerra consiste en saber donde se halla la escuadra rusa de Vladivostok; pues aunque varios despachos de la Prensa han asegurado que había sido vista a lo largo de Gensan, la noticia no ha sido confirmada oficialmente, creyendo, por lo contrario, en San Petersburgo, que el almirante Reitzenstein no ha perdido el tiempo, y que a estas horas ha bombardeado algún puerto de la costa Oeste del Japon.

Como la censura japonesa se ejerce con implacable severidad, no dejando circular por los cables extranjeros noticia alguna que pueda perjudicar a su país, no debe producir extrañeza el silencio de los telegramas periodísticos acerca de los movimientos de la escuadra de Reitzenstein.

R. Blasco.

LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK

Paris 7.

El general Woronetz, comandante de la plaza fuerte de Vladivostok, se comunica directamente con el almirante Alexieff, el cual le dirige sus instrucciones, remitiéndolas al mismo tiempo al contraalmirante Haupt, comandante de Vladivostok, para que las transmita al almirante Reitzenstein.

La escuadra de Vladivostok se compone de los cruceros rusos mejores y más modernos, hasta el punto de que, según el almirante inglés Freemantle, son los cruceros más rápidos que actualmente existen en Europa.

Forman la escuadra rusa de Vladivostok cinco buques de guerra: el *Gromobol*, de 12.359 toneladas, velocidad de 20 nudos y armamento de 99 cañones; el *Koska*, de 12.195 toneladas, 19,75 nudos y 70 cañones; el *Burill*, de 6.675 toneladas, 23 nudos y 38 cañones; el *Sena*, de 10.225 toneladas, 20 nudos y 18 cañones.

(El otro buque no lo menciona el telegrama.)

La velocidad de estos barcos los pone al abrigo de cualquier ataque, en caso de que intente sorprenderlos la escuadra japonesa.

Los japoneses tienen manifiesto temor de que la escuadra del almirante Reitzenstein consiga unirse en Port-Arthur con la escuadra del almirante Stark, para maniobrar juntas, según conocido propósito del Gobierno ruso, bajo el mando del almirante Makharoff.

En Port-Arthur, la escuadra japonesa continúa sin ser divisada.

R. Blasco.

PARA EXCITAR A LOS RUSOS

Paris 7.

L'Éclair publica un despacho de San Petersburgo, fechado hoy a las doce y treinta de la madrugada, en el cual se considera que la tentativa japonesa ante Vladivostok ha sido una simple demostración sin alcance práctico, destinada únicamente a dar prueba de actividad y con la esperanza de excitar a los rusos, haciéndoles contestar y cambiar de táctica.

R. Blasco.

NOTICIA DESMENTIDA

Paris 7.

No se ha recibido ni aquí ni en Londres ningún telegrama que confirme la noticia

publicada por el *Herald*, en su edición de Paris, de ayer, dando cuenta de un supuesto bombardeo a Port-Arthur el viernes pasado.

R. Blasco.

INTERVIU CON D. JAIME

Viena 7.

Don Jaime de Borbón, de paso para San Petersburgo, ha sido recibido en audiencia privada por el Emperador Francisco José.

Después de la conversación con S. M. I., D. Jaime ha declarado que cree que Austria y Alemania simpatizan con Rusia en la guerra ruso-japonesa, añadiendo que aunque ésta ha estallado con general sorpresa de Europa, hace ya dos años que numerosos agentes y oficiales japoneses disfrazados practicarían el actual teatro de la guerra, practicando minuciosas visitas de inspección.

Agrega D. Jaime que las actuales defensas de Port-Arthur se construyeron con arreglo a los planes de un oficial alemán, ejecutándose con tal solidez que la plaza es verdaderamente inexpugnable por mar y muy difícil de atacar por tierra.

Respecto al grave asunto de si los chinos y los coreanos se aliarán con los rusos y con los japoneses, D. Jaime opina que esta cuestión no será definitivamente resuelta hasta después de verificarse por tierra la primera gran batalla.

D. Jaime ha recibido un telegrama del Czar, manifestándole que acepta sus servicios y preguntándole en qué regimiento desea servir.

R. Blasco.

YANQUIS Y JAPONESES

Paris 7.

Un despacho de Tokio da detalles del banquete ofrecido el jueves en el ministerio de Negocios extranjeros a los corresponsales de los periódicos norteamericanos en la guerra ruso-japonesa.

En el banquete hizo uso de la palabra el viceministro de Negocios extranjeros del Japon, manifestando su agradecimiento por el apoyo que los Estados Unidos han venido prestando al Imperio japonés desde los comienzos de la guerra, y declarando que el Japon abriga la confianza de que en el porvenir la ayuda de los Estados Unidos ha de ser todavía más eficaz.

Se cree que el alto funcionario japonés aludía con estas palabras al empréstito que se proyecta.

R. Blasco.

NOTICIA DESMENTIDA

Paris 7.

El embajador de Rusia en Paris ha desmentido hoy oficialmente la noticia que ha circulado por la Prensa, asegurando que se había prohibido la exportación de trigos rusos.

La noticia carece de fundamento.

KOUROPATKINE

Telegrafian de Petersburgo diciendo que el próximo sábado saldrá el general Kouropatkin para el Extremo Oriente.

El domingo se detendrá en Moscon, donde se le preparan grandes ceremonias religiosas, y un patriótico recibimiento.

NOTICIAS DE VLADIVOSTOK

Los telegramas recibidos de Vladivostok, participan de la noche pasada ha transcurrido en medio de la calma más absoluta.

Tanto la población como las tropas que guarnecen la plaza muestrean a la altura de las circunstancias.

En la ciudad se ha organizado un servicio especial para la busca y captura de japoneses.

La policía ha ofrecido primas de regalo a las personas que indiquen el paradero de los japoneses que residen en la ciudad.

Los que los ocultaren en sus domicilios, serán juzgados en Consejo de guerra.

También se ha recibido un telegrama de Port-Arthur, fechado en la mañana de hoy 7, dando cuenta de no haber ocurrido novedad alguna en todo el radio de la plaza.

Agrega el telegrama que el tiempo tiende a mejorar.

EL POR QUÉ DEL BOMBARDEO

El periódico de San Petersburgo *Novoi Uremia*, dice que el bombardeo de Vladivostok ha sido una hábil maniobra del Mikado para provocar en el Japon manifestaciones patrióticas y *jingoístas*.

Conviene al Mikado levantar el espíritu público de este modo en los actuales momentos, puesto que ahora va a celebrar la apertura del Parlamento, y así podrá obtener de él fácilmente los créditos que solicita para continuar la guerra.

OBREROS RUSOS

Han salido de San Petersburgo con dirección al Extremo Oriente 850 obreros rusos.

Estos irán a distintos puntos para ser empleados en las reparaciones de los barcos rusos.

R. Blasco.

Noticias inglesas

MIL JAPONESES MUERTOS

Paris 7.

(Por teléfono, de Londres.) El *Morning Leader* publica un despacho de Tien Tsin, en el cual se da cuenta de que la columna japonesa que había desembarcado en Plakim, dirigiéndose a la frontera de la Manchuria, se ha visto obligada a regresar a la costa.

Los soldados que componían la columna eran 2.500, y han pasado por terribles privaciones y soportado grandes frios.

En su frustrada expedición han muerto más de 1.000 de hambre, de frío y de distintas enfermedades.

R. Blasco-Harry.

DECLARACIONES DE EDUARDO VII

Paris 7.

(Por teléfono, de Londres.) Un personaje que fué ayer recibido en audiencia por el Rey de Inglaterra, Eduardo VII, que le distingue con su afecto, habló con S. M. acerca de la guerra ruso-japonesa.

Eduardo VII dijo textualmente: «Estoy desconsolado desde que empezó la guerra ruso-japonesa, pues la considero como un acontecimiento en extremo deplorable.

«Opino que nuestra inteligencia con Francia nunca puede ser más útil que ahora, y lo será cada vez más, no sólo para el interés de Francia y de Inglaterra.

al leer estas últimas líneas, se encontró de pie con la frente llena de sudor.

No había podido dominar el espanto que se apoderaba de él.

«La justicia está sobre la pista de los culpables—repitió con voz estridente Amelia—esto os espanta ¿verdad? Teneis miedo que la justicia venga hasta esta casa buscando al fratricida.

Roberto había ya recobrado su aplomo.

Dando a su rostro una expresión indignada, dió dos pasos hacia Amelia, cruzó la mirada con la suya, y en tono amenazador, dijo: —¡Ah! Caramba, parece ser que me acusáis, vos, mi mujer.

—Sí, yo, vuestra mujer, os acuso—replicó firmemente la señora Verniere.

—¡Teneis esa audacia?

—Tengo esta audacia.

—Estáis loca.

—No, no estoy loca; es que no soy ciega... Os creo capaz de todo, y os conozco demasiado para conservar la sombra de una ilusión y la sombra de una duda. Habéis ido a Paris para cometer un crimen, y lo habéis cometido.

Roberto lo veía todo de color de sangre en aquel momento, como de color de sangre lo había visto todo en el despacho de su hermano al oír a éste reprocharle las infamias de su pasado.

Durante algunos segundos la señora Verniere estuvo en peligro de muerte.

Pero la reflexión contuvo al miserable.

Matar a su mujer era perderse sin remedio.

Tuvo la fuerza de contenerse, y cruzando los brazos sobre el pecho, en actitud desdenosa, se encogió de hombros.

Amelia prosiguió:

—Tengo la intuición de todo lo que ha pasado... Habéis ido a casa de vuestro hermano a representarle una de esas comedias de arrepentimiento en las que sois maestro. Conociendo demasiado bien para dejarse engañar por vos, os ha rechazado como merecís. Os ha desemmascarado. La rabia, entonces, una rabia furiosa, se ha apoderado de vos. La caja de caudales estaba allí, a vuestros ojos, y sabiais que estaba llena. Sin recursos, no pudiendo contar con mi debilidad, os habéis dicho que matando a Ricardo y robándole, obteniais a la vez la venganza y la riqueza. Os ocurrió la idea del asesinato y no la desechasteis. No podiais obrar solo. Os era preciso un cómplice. Ese cómplice le habéis buscado y encontrado en la misma casa de vuestro hermano, indudablemente. Con él habéis completado la infame obra. Habéis asesinado, habéis robado, y en la esperanza de hacer desaparecer las huellas del crimen, habéis incendiado la fábrica. Inútil precaución, puesto que las huellas no han desaparecido y que la justicia está sobre la pista de los culpables.

Peró estaba preparado, y con el tono más natural del mundo, respondió:

—Era seguramente mi objeto, lo sabéis perfectamente, y esta mañana os he explicado los motivos que me habían impedido dar cima a mis proyectos. No podéis haber olvidado mis explicaciones, y no comprendo por qué insistís esta noche sobre un asunto que me es particularmente desagradable.

—Lo sabréis muy pronto.

—Me alegraré mucho, os lo aseguro.

Amelia fijó una mirada en los ojos de su marido.

Este no pestañeó siquiera.

—Explicadme—repuso la dama—cómo este billete de primera se ha quedado entre vuestras manos...

Al mismo tiempo sacó de su bolsillo el billete del ferrocarril del Norte, y lo presentó a Roberto, cuyos párpados se agitaron con rapidez, lo cual era en él indicio de gran turbación.

Los de la mayoría, por el contrario, sostuvieron un criterio completamente opuesto, mostrándose dispuestos desde el primer momento a sostener el dictamen.

VIDA POLÍTICA

La situación política y parlamentaria, al comenzar la sesión de ayer tarde, no había variado un ápice, no obstante las manifestaciones de tranquilidad hechas por el señor Presidente del Consejo.

Algunos ministeriales, llenos de buen sentido, confesaban que, en efecto, esta situación es insostenible, añadiendo que la situación sería de fácil arreglo si se tratase sólo de llegar a un acuerdo en el relativo al artículo 31 de la Constitución, pues para esto se encontraría salida; pero que la mayor dificultad para la avenencia estriba en la importancia que las oposiciones dan a lo que califican de desaire hecho a las oposiciones por el Presidente de la Cámara.

El Sr. Moret da más importancia a la cuestión constitucional que a la cuestión que pudiéramos llamar de dignidad parlamentaria; pero la minoría democrática, sin quitar la importancia que a la cuestión constitucional se refiere, se le concede tan grande o aun mayor a la ofensa recibida del presidente del Congreso.

El Sr. Nocedal decía que se propone hablar con los jefes de las oposiciones para poner en claro qué clase de obstrucción es ésta que consiste en impedir todo en una Cámara y dejar pasar en la otra los asuntos más importantes.

Se discute en el Senado—decía—un proyecto de ley, sin cuya aprobación no puede el Gobierno cerrar las Cortes, ó las cerrar en malas condiciones, y, sin embargo, se está facilitando todo lo posible la aprobación de dicho proyecto. No lo entiendo.

Lo que hay—añadió—es que las oposiciones gubernamentales se han metido en un callejón sin salida, y no por culpa de las oposiciones extremas, puesto que nosotros no los hemos buscado a ellos, sino al contrario, y ahora no saben cómo salir del impasse.

El marqués de la Vega de Armijo ha visitado al Sr. Montero Ríos, con el cual ha conferenciado largamente, conviniendo en mantener la actual actitud de la minoría, respecto al Gobierno; es decir, que siga la obstrucción.

Seguimos en estos propósitos obstruccionistas, el conde de Romanones apoyó la proposición incidental que anunciamos el sábado, acerca del saneamiento de la moneda, y que dice así:

«Los diputados que suscriben ruegan al Congreso se sirva declarar que antes de empezar la discusión del proyecto de ley que en la orden del día figura relativo a la regularización y mejora del cambio exterior y saneamiento de la moneda, es indispensable que el ministro de Hacienda exponga el juicio que le merece dicho proyecto.»

«Romanones, Morella, Rivas Tenorio, Roselló, Bellón y Groizard.»

Con gran habilidad apoyó el conde de Romanones, y no fué menor la que empleó el ministro de Hacienda para no dar una contestación categórica, pues se contentó con decir que el Sr. Moret es el presidente de la Comisión de dicho proyecto, y como el conde es amigo político del señor Moret, á éste podía preguntarle lo que él (el ministro) sostuvo en la Comisión, y sabrá lo que ahora piensa, pues una cosa y otra son la misma absolutamente.

Por cierto que un villaverdista que lo supo, dijo:

«Pues está una declaración que obligará á Osmá á salir del ministerio, si se aprueba el proyecto de saneamiento de moneda.»

Y á propósito de esto: lo más notable de esta discusión ha sido la completa ausencia del Sr. Villaverde de la Cámara, no obstante saber que se iba á discutir este asunto y que se le enervaron, por alguno de sus amigos, tres recados, por que viniese ó para que estuviese enterado de lo que pasaba.

Esta ausencia ha sido muy comentada, hasta por los mismos amigos del Sr. Villaverde, alguno de los cuales, por cierto de los más significados é inteligentes, decía:

«No quiero entrar en el salón de sesiones, porque seguramente Romanones atacará á Villaverde, y como no tengo instrucciones de éste, no sabría qué contestar.»

«Yo, por mi parte—añadió—presentaría una proposición diciendo que no es lícito que el Gobierno esté anunciando y aplazando continuamente la discusión de este proyecto, cuando es estos anuncios y estos aplazamientos se están explotando en la Bolsa.»

«Nos parece que el distinguido villaverdista no puede expresarse con mayor claridad.»

«Una última hora llegaron ayer tarde á nosotros noticias que dejan muy malparadas las arrogancias del Sr. Maura. Es muy posible, según personas bien informadas, que se suspendan pronto las sesiones de Cortes, pero que no sea el señor Maura el que firme el decreto de suspensión.»

Las contradicciones que el menor espíritu observador encuentra en lo que éstos afirman.

«Sin que creamos estar en lo cierto, hemos de acoger impresiones de anoche, procurando reflejarlas con la mayor fidelidad.»

Comentaba una distinguida personalidad la actitud de las minorías del Congreso y sus manifestaciones fueron éstas:

«Maura afirma con insistencia que todo quedará reducido á nada. ¿Qué motivos tiene para suponer eso? Ahí está seguramente la clave.»

«El Presidente del Consejo no la tendrá todas consigo; pero claro está, hablando así, anima á los suyos y hace que el desaliento no los invada.»

«La actitud de las minorías en cuestión, tiene forzosamente que preocuparle y mucho más á él, que cifra su mayor gloria en vivir con las Cortes abiertas.»

«Se dice que la obstrucción puede cesar, aunque parezca esto cosa casi imposible después del acuerdo tomado por la Comisión de incompatibilidades.»

«Aparentemente se ve que en aquella actitud existe la mayor unanimidad, y con referencia á informes en extremo autorizados, se asegura que identificado con esa conducta se halla el Sr. Montero Ríos.»

«Así lo dicen y hay que creerlo, pero también habrá que prestar algún crédito á algo que ha circulado y que se relaciona con el mismo ilustre hombre público. Asiente á esa actitud; pero no emite un juicio concreto, porque entiende que siendo circunstancial y no pidiendo en cada momento exponer su criterio, tiene que confiarse á la dirección de los demás.»

«En el mismo partido liberal, la unidad esa no es muy completa. Personas del mismo, que llevan mucho tiempo disfrutando de la investidura parlamentaria, entienden, en lo que se refiere á la obstrucción, que no hay que confundir las cuestiones.»

«Si las minorías no han recibido agravio del Gobierno y si de la Presidencia de la Cámara, la obstrucción en la forma que se hace es cómica y contraproducente para los intereses monárquicos.»

«Este último, si favorece á alguien, es á los republicanos, los cuales, en la ocasión presente, libran la batalla en retaguardia, y constándoles que, de salir victoriosos sus aliados, el botín es para aquellos.»

«Procede que proyectos como el de reforma de administración local, por su importancia y la mala índole del mismo, se sometan á una discusión amplísima, pero sin que por un momento pueda interpretarse ésta por obstrucción.»

«Pueden las minorías que se llaman gubernamentales considerar rotas sus relaciones con la presidencia de la Cámara, obligándola al más estricto cumplimiento del reglamento, y si llegara una ocasión en que, como es costumbre, tuviera que prestarse á ser mediadora la presidencia entre aquellas y el Gobierno, las minorías pueden no admitir esa mediación en uso de su libérrimo derecho.»

«Ocurre ahora que la atención toda está fija en el Gobierno, considerándolo en situación difícilísima; pero probable es que algo haya que escape á la vista pública, sin que por esto deje de tener importancia.»

«Preguntamos acerca del estado del Gobierno, y no se nos ocurre hacer lo propio respecto de lo que sucede enfrente.»

«Puede que esto último no haya que preguntarlo en breve, porque pudiera darse el caso de que los acontecimientos contesten á las claras.»

«Hasta aquí lo que nos decía el referido personaje.»

«La noticia que, atribuyéndola á un ex ministro, suponiendo que las Cortes se cerrarían el próximo jueves, publicamos ayer mañana, tomó mucho cuerpo durante todo el día.»

«Algunos creían que, aprobados en el Senado los créditos de Guerra, y de continuar la obstrucción, Maura pediría al Rey el decreto de suspensión de sesiones; y no faltaba quienes aseguraban que no obtendría tal cosa de la Corona sin tener aprobados antes los proyectos de reforma de los aranceles, ya dictaminados por el Congreso, y el relativo al pago de deudas coloniales.»

trando en ella por el salón del Trono, que no estaba abierto al mundo militar, como se presentó delante S. M. el Rey vestido de capitán general, acompañado de los ministros de Guerra y Marina, del duque de Sotomayor, del marqués de Corveja, de los generales Pacheco y Polavieja y del cuartel militar.

Después, á corta distancia, apareció S. M. la Reina vestida de negro, con pelo y collar de hermosos brillantes. Acompañábanla la condesa de Sástago, la duquesa del Infantado y el marqués de Santillana.

Seguían los Principes de Asturias y las Infantas doña María Teresa y doña Isabel. En la comitiva de S. S. AA. figuraban la duquesa de Santo Mauro, la condesa viuda de Torenó, la condesa de Mirasol, las marquesas de Nájera y Moezeluzma, y el duque de Vistahermosa.

Entre apiladas filas de militares y marineros de todas las jerarquías, recorrieron las habitaciones de Gasparini, las de Carlos III, el comedor de gala, y la saleta y la antecámara que fueron de la Infanta doña Isabel, conversando franca y abiertamente con cuantos hallaron á su paso, siendo de advertir que lo hicieron con muchos que no conocían.

El Rey departía con frecuencia con oficiales de la menor graduación, tratándoles como camaradas. A cada uno le hablaba de lo que le era más íntimo y familiar en la noble carrera de las armas.

Como detalle curioso citaremos el siguiente: El Rey vió al coronel Durán, de artillería, y en el acto dijo: —Lamento mucho que esté tan próximo su retiro; y para tener el gusto de seguir viéndole con frecuencia por aquí, me complace en manifestarle que le he concedido la llave de gentilhombré de cámara.

El coronel se afectó algo con la noticia y dió las gracias al Monarca por su bondad con él. El Sr. Durán cumple el día 10 la edad reglamentaria del retiro. Más de una hora empleó la Real familia en recorrer los salones. Luego pasó al buffet y regresó á sus respectivas habitaciones recorriendo de nuevo los salones donde se celebraba la recepción.

Tal fué la concurrencia, que algunos no llegaron á ver á S. M. En la recepción se advirtió el orden más completo. El buffet se cerró después de las doce, cuando apenas había contadas personas en los salones.

Entre otros muchos generales asistieron los señores marqués de Estella, Azcárraga, conde de Caspe, Augustin, Auñón, Ezpeleta, Sánchez Gómez, March, Eliz, Muñoz, Fernández Celis, Sotomayor, Ochando, Valcarlos, Macías, Echagüe, Jiménez Franco, Peña, La Puente, La Cerda, Orozco y Cerero.

UN MOTÍN

A TIROS EN VALLADOLID

Pidiendo pan y trabajo.—Manifestación en las calles.—Guardias heridos.

Esta mañana un numeroso grupo de mujeres recorrió las calles de la población llevando una bandera con un lema que decía: «Pan y trabajo!»

Al llegar á la calle de la Mantería, los municipales intentaron disolver el grupo, no consiguiendo su objeto, dirigiéndose aquel al Gobierno civil, donde conferenciaron con el gobernador. Una comisión le manifestó la necesidad de que dieran trabajo á sus maridos é hijos y que se rebajara el precio de los artículos de primera necesidad.

El gobernador les prometió que daría bonos para que pudieran adquirir el pan á 30 céntimos el kilo, y que haría gestiones para lograr que se les facilitara trabajo á los maridos é hijos de aquellas.

Las mujeres se dirigieron al Ayuntamiento; el alcalde les prometió lo mismo que el gobernador; esto no les satisfizo, pues el pan barato no solucionar á la carestía careciendo de trabajo.

El grupo, que pasaría de 200 mujeres, recorrió las principales calles abrotando; el público se alarmó y las tiendas fueron cerradas; los municipales no consiguiendo disolverlas ni arrebatarles la bandera.

Las mujeres obligaban á los vendedores ambulantes á unirse á la manifestación. Intentaron acudir á la salida de los obreros de los ferrocarriles del Norte; pero los guardias lo impidieron.

A una de la tarde, en la calle de la Vega, los municipales intentaron nuevamente disolverlas, recibiendo una lluvia de piedras. Dos guardias, que resultaron heridos, fueron curados en la Casa de Socorro.

Se dice que son un tiro. En estos momentos continúa la manifestación en las principales calles.—ORDÓÑEZ. Más detalles.—Cargas de Caballería.—Alarma en la población.

Aquello, como es natural, produjo la con siguiente alarma. La gente corrió buscando donde refugiarse, siendo muchos los que lo hicieron en el atrio de la iglesia de Santiago. A éstos los detuvo la Guardia civil, llevándose los presos.

Un guardia civil cayó del caballo al dar una de las anteriores cargas. Los ánimos se excitaron contra los autores de las descargas, y la Guardia civil fué silbada; entonces ésta hizo una nueva descarga, yendo las balas á incrustarse en los pilares que rodean la plaza.

Una de las balas pasó inmediata á mí, en el grupo que formaba con otros periodistas. Algunos grupos se dirigieron á la calle de la Constitución, siendo recibidos con descargas.

La confusión es horrible é imposible hacer una información detallada y ordenada de los sucesos. Trasmiso, pues, escenas sueltas, que presencia, como puede.—ORDÓÑEZ.

Silba al alcalde.—Los heridos.—Comentarios. Valladolid 7. Se ha desalojado la Plaza Mayor, impidiéndose entrar en ella hasta á las personas que allí habitan.

Los grupos se han dirigido á la calle de la Lonja, donde habita el alcalde, cuya casa han apedreado, habiendo hecho pedruzcos los cristales.

Las descargas han sido terribles, pues se ha hecho fuego durante largo rato. Han resultado muchos heridos, algunos de los cuales son los siguientes: Petra Alonso, Narciso Pérez, Timoteo Fernández, y contusos los guardias municipales Juan Balthuz, Pascual Tirar y Ambrosio Gutiérrez.

Hay otros heridos que se han refugiado en sus casas, ocultándose á fin de no tener posteriores consecuencias. El guardia Ambrosio Gutiérrez tiene contusión, y su estado es gravísimo. Hay también herido un niño de trece años. Se atribuye la agravación del conflicto á haber tomado parte en la manifestación hombres, muchos de ellos maridos de las mujeres manifestantes.

El Ayuntamiento ha acordado vender mañana 6.000 panes á 30 céntimos la pieza. Se censura al alcalde por su improvisación, pues esta medida pudo tomarse al medio día y entonces se hubieran evitado los sucesos. Se teme que se reproduzcan los tumultos, pues la población está intranquila y sumamente excitada.

En todas partes se hacen comentarios durísimos acerca de los sucesos.—ORDÓÑEZ. Tránsito. Valladolid 7. A las once de la noche se ha retirado la Guardia civil, quedando tranquilas las calles.—ORDÓÑEZ.

VERSION OFICIAL

Del gobernador. Entre seis y siete de la tarde organizó en la calle del Val un grupo de unas mil personas, hombres en su mayoría, dando gritos políticos y dirigiéndose con una bandera por la plaza Mayor y calle de Santiago al Campo grande, donde cinco agentes trataron de dispersarlo.

Se resistió el grupo y los agentes tuvieron que sacar los sables para defenderse de la agresión. Tres guardias quedaron heridos por piedras y uno de ellos, que sufrió tres heridas en la cabeza, fué conducido al Hospital en grave estado.

Disuelto el grupo se rehizo en la calle de Santiago y se dirigió á la Lonja, deteniéndose frente á la casa del alcalde, cuya fachada fué asediada.

La Guardia civil cogió sobre ese grupo, disolviéndolo, así como otros que se formaron en las calles próximas, después de dos toques de atención y dos descargas al aire. Solo tengo noticia de las siguientes descargas: tres agentes de vigilancia y tres municipales heridos, y heridos también muy levemente cuatro jornaleros y dos mujeres.

Contuso, á consecuencia de una caída, un muchacho de cañeros años. Noticias también oficiales de las 11,30 noche acusan tranquilidad completa, habiéndose retirado los grupos y la Guardia civil de las calles, que presentan aspecto normal.

Sucesos.

En el río. A última hora de la tarde se recibió aviso telefónico en el Juzgado de guardia, de que se había cometido un infanticidio en la Puerta de San Juan.

El Jurado del concurso de novelas abierto por la Biblioteca «Patria», de obras premiadas, ha dado su fallo favorable á las obras siguientes: Primer premio: La golondrina, original de D. E. Menéndez y Pelayo.—Segundo: La doncella, de D. Ramón de Salazar y Polanco.—Tercero: Epitafio de D. Federico Santander y Ruiz Jiménez.—Cuarto: Almas de acero, de D. José Rogero Sánchez.—Quinto: La hija del usurero, de D. Estanislao Maestre.—Sexto: La cadena, de D. Manuel Amor Mellán.

LA FE. Servicios fúnebres. Barquillo, 41. Instituto Rubio. Continúa abierta la matrícula, bajo la dirección del Dr. D. Antonio Martínez Angel, en casa del secretario, doctor Nadalmay, Pez, 23, pral. izq.ª De 4 á 6.

consideraciones acerca del verdadero concepto de arte y de la misión del artista. En párrafos brillantes encomia la tarea nobilísima de difundir la cultura y los principios políticos por medio de novelas como La catedral y La barraza, y termina recordando el reciente lance ocurrido en Blasco de Alibon, como político, como periodista, tocándole á él tratarle como hombre. Refirió los sacrificios y las amarguras de esa clase, á que Blasco y él pertenecen, que viviendo la levita del burgués, piensan y sienten con el pueblo. Envidiada por unos, y odiada por otros, no encuentra calor ni simpatía en ninguna esfera social. Terminó pidiendo un homenaje de cariño para la esposa del novelista valenciano, y para sus hijos, á quienes tal vez les está reservada la suerte de no oír el estampido del cañón, ni los clamores de la guerra, gracias al esfuerzo que su padre, y los que como él piensan, han realizado para conseguir el amor y la paz universal.

En los intermedios de estos discursos cantaron varias piezas, además de los artistas citados, las Sras. García Torres y Lucrecia Arana. Esta última se vio obligada á cantar, fuera de programa, y por las insistentes aclamaciones del público, una canción gallega y cuatro jotas, que fueron frenéticamente aplaudidas.

DESDE BARCELONA

Consecuencias de la guerra. Barcelona 7. Desde mañana aumentarán los tableros el precio de la carne. Toman como pretexto para esta medida el aumento enorme de la demanda de ganado á consecuencia de la guerra ruso-japonesa.—FIGUEROA.

Desórdenes celestiales. Barcelona 7. Carecen de importancia los sucesos del pueblo de Palleja durante las elecciones, limitándose á un pequeño desorden y algunos palos sin consecuencia.—FIGUEROA.

Paseos anarquistas. Barcelona 7. El Juzgado prosigue activamente las diligencias para depurar las responsabilidades en la fijación de pasquines suscritos por 19 grupos anarquistas, y fijados en diferentes puntos de la barriada de Hostafranchs.

Amadeo y Juan han confesado que los restantes detenidos los propusieron ayudarlos para la colocación de los pasquines, reuniéndose á las dos de la madrugada del domingo en una taberna del barrio de Hostafranchs, y dirigiéndose al interior de la ciudad.

A la mitad del camino hallaron á un grupo de diez jóvenes, distribuyéndose los pasquines y dividiéndose en grupitos para fijarlos en distintos sitios de la ciudad. Los demás detenidos niegan la veracidad de esta acusación.

La policía ha reconocido al francés Bernardine como expendedor de folletos anarquistas. Se le tiene por loco, y se sabe que su padre ha fallecido en Charenton.—FIGUEROA.

NOTICIAS

El sábado 7 se anunció conferencia en el Centro Alcarreño el doctor Tous, disertando sobre el tema «Problema de higiene, que afecta al medio magistral, y tiene de una conferencia magna é interesante, y saliendo muy satisfecho el numeroso auditorio.»

El Jurado del concurso de novelas abierto por la Biblioteca «Patria», de obras premiadas, ha dado su fallo favorable á las obras siguientes: Primer premio: La golondrina, original de D. E. Menéndez y Pelayo.—Segundo: La doncella, de D. Ramón de Salazar y Polanco.—Tercero: Epitafio de D. Federico Santander y Ruiz Jiménez.—Cuarto: Almas de acero, de D. José Rogero Sánchez.—Quinto: La hija del usurero, de D. Estanislao Maestre.—Sexto: La cadena, de D. Manuel Amor Mellán.

LA FE. Servicios fúnebres. Barquillo, 41. Instituto Rubio. Continúa abierta la matrícula, bajo la dirección del Dr. D. Antonio Martínez Angel, en casa del secretario, doctor Nadalmay, Pez, 23, pral. izq.ª De 4 á 6.

Para anuncios novedad la Empresa anunciadora «Los Tirolenses.» Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelo. Rápidas propagandas.

La Comisión del Fomento Naval ha llegado á Ferrol, según telegrama que recibimos ayer. Tanto en Ferrol como en Coruña, la presencia de Coronel, despierta gran entusiasmo y se ha hecho una gran cantidad de firmas para ayudarla en los preparativos del próximo Congreso Naval.

Lease anuncio. AGUAS DE COSLADA en la cuarta plana. Ayer tarde se hallaba gravísima una nieta del señor marqués de Aguilar de Campo é hija de los señores de Travesedo; por esta triste circunstancia no han asistido á las sesiones de uno y otro Cueto Colegiados los señores marqués de Aguilar y Travesedo.

Ayer falleció en esta corte doña Agustina Marcello y Gordón, esposa del distinguido y batallador periodista D. José Nakens. Damos á éste nuestro más sentido pésame, acompañándole en su justo dolor.

El entierro se verificará esta tarde, á las cuatro. La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública hoy, martes 8, á las nueve de la noche, en su local, Montera, 23, bajo; continuará la discusión sobre el Reglamento de costumbres del señor duque de Hornachuelos, la vivienda higiénica (tema del Sr. Larra), y la profilaxis de la viruela (Sr. Pérez Moguera) y otros asuntos pendientes.

«A lo.»—A fin de que los niños puedan asistir á recrearse y adquirir el notable trabajo de los señores concertistas hermanos Colberg, que tan brillante éxito han obtenido, la Empresa de este teatro, á ruego de muchas familias, ha acordado que una de las dos sesiones en que se tomarán parte cada noche, se verifique á primera hora.

Se advierte que los Colberg, por compromisos adquiridos en otros teatros, permanecerán muy pocos días en Madrid. Hace días desapareció de Granada un sujeto llamado Mariano López Sánchez, el cual tiene algo perturbadas sus facultades mentales. La familia de dicho sujeto supo que éste se hallaba en Madrid, sin lograr conocer su domicilio. Ayer recibió el gobernador una carta firmada por una hermana del infundado.

sujeto, rogando se le busque y sea conducido á Granada. Se suplica que, si alguna persona sabe el paradero de Mariano López, se sirva manifestarlo en el Gobierno civil.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica pública el miércoles, á las nueve de la noche, en su local, Montera, 23, bajo. El doctor Recasenes presentará un caso clínico de mioma uterino. Continúa la discusión acerca del tema desarrollado por el doctor Blasco «Intervenciones operatorias en el aborto», y tienen pedida la palabra los señores Larra y Botella.

ECOS POLITICOS

Ha confirmado ayer el Presidente del Consejo que el Apoca no lejano S. M. el Rey hará dos excursiones, una á Cataluña y otra á Andalucía, aunque por el momento no están fijadas las fechas en que haya de realizarlas.

El Presidente del Consejo declaraba ayer que nada tiene el Gobierno decidido sobre suspensión de sesiones parlamentarias, entre otras razones especiales, porque no cree que las minorías persistan en su obstrucción estando entregados á la deliberación de las Cortes proyectos tan importantes como el de saneamiento de la moneda, pago de deudas coloniales, modificación del impuesto de alcóholes, servicio militar obligatorio y otros.

Las Cortes permanecerán abiertas—según el Sr. Maura—mientras sirvan para algo. El jefe del Gobierno tendrá pendiente: «La ola pasará y ya todos podrán convivir en un vaso de agua, que no llegará á desbordarse.»

El viaje de S. M. el Rey á Segovia no será el miércoles, sino el jueves. Ayer tarde se han recibido telegramas comunicando la noticia de haberse suicidado en Algeciras, arrojándose al mar, el diputado Sr. Cortés D. Rafael Muro.

Llega á nosotros la noticia de que los créditos de Ultramar serán pagados por el Estado con un descuento de 27 por 100. Añádase á esto cinco años de intereses que tienen vencidos dichos créditos á razón de 5 por 100 anual, y que la mayoría de esos créditos son en oro, cobrados en plata, de donde resulta otra diferencia de 24 por 100. Síntese, además, los gastos originados por los interesados y representantes de los mismos en el tiempo que vienen gestionando dichos créditos en Madrid, y resultará que á poder del interesado llegará sobre un 12 por 100 del crédito; esto por lo que se refiere á los créditos en oro.

En cuanto á los créditos en plata, que son los menos, los interesados recibirán sobre un 30 por 100 del crédito. Esta es la verdad de lo que pasa, y además, nos cabe la certeza de que el ministro de Hacienda no está bien informado sobre el particular, habiendo además que nos cobra los créditos de esta índole, sin ningún descuento, como el verificado á la casa Herrera y Compañía, de la cual era principal accionista el conde de la Moriera, título que hoy lleva, por matrimonio con una de sus hijas, uno de los hijos del Sr. Maura.

Esperamos, pues, que dado el espíritu de justicia en que inspira sus actos el Sr. Osmá, ordenará cuando menos que el pago de todas las Atenciones de Ultramar se verifique con papel interior del 4 por 100 al tipo de colización, que es lo que piden en principio acordada por la Comisión de presupuestos.

Hacer otra cosa con estos créditos, sería una verdadera iniquidad, pues cast todos fueron embargados con bayoneta calada ó arrebatados á la fuerza.

El ministro de la Guerra someterá á la aprobación regia un decreto concediendo honores militares á los restos, gran número, que se hallan en la casa de don Juan Las Morenas, á su llegada á Barcelona y Madrid.

El Sr. Nocedal ha presentado al Congreso la siguiente proposición de ley sobre incompatibilidades: «Artículo 1.º El cargo de diputado es incompatible con todo empleo público ó de la Casa Real.»

Para los efectos de esta ley se considerarán empleos públicos los que se conferen por nombramiento del Gobierno, aunque su retribución no esté consignada en los presupuestos, y aunque no disfruten sueldo, gratificación ni dietas, ó tengan el carácter de encargo, comisión ú otro semejante, por tiempo limitado ó indefinido.

Art. 2.º Los diputados no podrán obtener de Gobierno ni de la Casa Real empleo ó comisión retribuida en gratías, gran sueldo, honores ni condecoraciones, hasta cuatro años cumplidos después de haberse disuelto las Cortes para que fueran electos.

Art. 3.º El cargo de diputado es asimismo incompatible con todo empleo ó comisión, retribuido ó no, de los Bancos, las Compañías de ferrocarriles, carreteras, puertos, centros marítimos, y de toda Empresa mercantil ó industrial, que tenga por objeto servicios de interés general ó público, ó que haya hecho ó haga parte de un contrato con la pública Administración, ó que reciba subvención del Estado en cualquiera forma que sea, ó que deba ser vigilada por el Gobierno como guardador de los públicos intereses, ó en que por cualquier motivo tenga algún género de intervención la Administración pública.

En la prohibición de este artículo han de entenderse incluidos los cargos profesionales, facultativos y de toda especie y condición, ya se ejerzan accidentalmente, por tiempo fijo, por tiempo indefinido ó con carácter de permanencia; y los gerentes, directores, administradores, asesores, consultores, consejeros de administración, peritos ó no sueldos, gratificaciones ó dietas.

Art. 4.º Los contratistas del Estado no pueden ser diputados mientras duren sus contratos, ni cuatro años después de terminados; ni los que hayan sido diputados pueden contraer contratos con el Estado hasta cuatro años después de haberse disuelto las Cortes de que formaron parte.

En cuanto las Secciones la autoren será apoyada por su autor. La discusión de los créditos de Guerra en el Senado empezó muy serena, sin género alguno de apesadumientos. La intervención del Sr. Ushell fué para mantener la pureza de los buenos principios de contabilidad.

El discurso del Sr. Mellado fué atentamente oído por la Cámara. El orador liberal se mostró hombre muy gubernamental, declarando que si su partido decidiera algún día entorpecer la obra de gobierno, no produciría una disidencia, pero seguramente no figuraría á la vanguardia de tan estéril movimiento político. Estimó el Sr. Mellado que las crisis del partido conservador en esta su última época, se deben á que los Gobiernos no tienen política económica. Ayer tarde se ha reunido en la sala de Comisiones del Congreso la Comisión mixta de las Cámaras, acerca del proyecto de ley de Procedimientos para los convenios entre las Sociedades de obras públicas y sus acuerdos, presentado en el Senado por el Sr. Molina y Molina.

Avios útiles. Recomendamos los chocolates, fés y cafes de J. Díez y Díez, Barquillo 30, F. chocolates mentales. Garganta, vns y boás se curan con las pastillas Caldeiro; Pidansa farms, 150 pias. El legítimo JARABE CHIBENT «SAUD» cura la anemia, escorbuto, tisis é insipiente.

